

本报记者 小雨

版面/雨桐 校对/婷婷

2022年7月1日 星期五



“智者贵于乘时，时不可失。”在“七一”到来之际，为进一步推动省第十四次党代会各项决策部署在校园落地落实，在“六个现代化新青海”建设中贡献教育力量，西宁市北小街小学将继续聚焦深化学校办学目标，以践行社会主义核心价值观为指导，围绕学科建设、师资队伍建设、教学质量保障体系和管理服务机制发展学校。

同时，以“为每一位学生的幸福人生奠基”为办学理念，以培养德才兼备的人才为宗旨，坚持以“立德”为教育之本，努力营造“善教、乐学”的校训，“诚信、自主、和谐”的校风，“敬业、修德、爱生”的教风，“勤学、活泼、向上”的学风，以感恩奋进、拼搏赶超的昂扬姿态庆祝建党101周年，迎接党的二十大胜利召开。

北小街小学：担当新使命 建功新时代

争创一流

聚力教育高质量发展

北小街小学作为一所“老牌”学校，经过多年发展，现占地面积6209.51平方米，现有启蒙楼、启智楼两栋教学楼及135米塑胶操场，教学及辅助用房面积4184平方米；运动场地2696.2平方米。2022年，学校设置30个教学班，有1626名学生，其中少数民族1507名，占全校学生数92.7%。全校在编教师79人，另有区级代课教师6人，校级代课教师8人。学校教师平均年龄37岁，其中区级及以上骨干教师31名。一级及以上教师52名，占全校教师总数的56%。为努力创建区域一流优质学校打下了坚实的基础。

勤奋孕育智慧花，汗水铺就成功路。近年来，在城东区委、区政府的大力支持和关心下，在城东区教育局的正确指导下，经过北小人的不懈努力，学校先后受到省、市、区各级教育行政部门多次表彰，被授予“省级标准化学校”“省级绿色学校”“市级文明单位”“市级党建示范校”“市级家长示范校”“区级红领巾示范校”“区级先进集体”“区级优秀支部”“区级平安学校”等荣誉称号。2020年，该校还获得了“青海省先进基层党组织”“西宁市平安示范校园”“城东区节水型单位”荣誉称号，在鼎足共筑党建联盟“脱贫攻坚”知识竞赛中荣获二等奖。2021年，获得了“西宁市先进基层党组织”的荣誉称号。

学思践悟

学党史重传承守初心

培根铸魂，先锋育人。北小街小学通过理论学习进一步激励党员干部承担发展使命，潜心教学，真正把学习教育的成效转化为推动学校发展的强劲动力。并以感受党的百年征程为抓手，增强全体师生的爱党爱国情怀，以及为党为国，教育立志成才的责任感、使命感、荣誉感。该校党支部领导班子带头讲党史、讲党课，以分层分类、创新形式的手段，组织学习《中国共产党简史》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》等著作，形成了多维度、全覆盖的学习体系。每周开展“读红色经典，讲党史故事”活动，丰富多彩的党史小故事让每位教师重温党的伟大奋斗历程，从中感悟祖国历史巨变，提升党史学习质效。专题传达学习省第十四次党代会精神，聚力在“六个现代化新青海”建设中贡献教育力量。还开展了制作建党101周年小书签比赛和硬笔书法比赛，“我的疫情小故事”“红色故事我来讲”小视频比赛，充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和先锋模范作用。



德育为先 营造多元化育人环境

北小街小学开展的各项工作都是围绕着“德育为首”的原则进行，学校长期致力于加强未成年人思想道德建设和社会主义荣辱观教育。“寓德育于活动，以德育浸润心田”——这是北小街小学的特色德育，轻松、活泼、润物细无声。

学校按照相关要求，提出了“以法治学、以章治校、以德治教”的办学方向。为探索实施素质教育和课程改革大背景下的思想道德教育改革创新路子，积极挖掘思想道德教育内涵，充分发挥校内外各种教育资源的德育作用，从小着手，从近着眼，从实着手，努力构建以学校教育为主渠道、家庭教育为依托、家庭教育为基础的“三位一体”网络，

并形成思想道德教育颇具特色品牌的学校。

学校利用过道墙体、板报专栏等，请美术老师设计，摘录富有教育意义和经典的古诗词、成语故事、传统美德典故，建成图文并茂的“古诗词长廊”“成语故事长廊”“中华传统美德典故长廊”，让学校每一个空间都发挥着无尽的思想道德育人功效。

在重要节点开展丰富多彩的教育和课程，让孩子们感受中华文化的魅力，为中华民族感到骄傲、自豪。还将学校教育与社会实践活动相结合，开展了参观青海高原博物馆、科技馆、地震馆、空军航空基地等活动，开阔孩子们的视野，增长见识，潜移默化提升孩子们的道德修养。

线上课堂 让居家学习不掉线

在疫情停课期间，北小街小学全校师生相约线上课堂，一线相连、一屏相隔，教师、学生和家长克服种种困难，架起了知识与沟通的桥梁。

为了保证学生居家期间的身心健康，学校教导处依据上级有关文件精神制定了线上教学工作方案附全科课程表。老师也利用微信平台提前和家长沟通提醒上课时间，在对如何操作电子终端进行指导后，充分利用“国家教育智慧平台”“优教”等平台开展线上教学。孩子们也是认真听讲、积极互动，及时提交作业，并向老师反馈收获与困惑。回归校园后，该校在推进日常教学的基础上，继续开展课后服务工作，理解孩子

的困难，接纳孩子的现状，为在校在读，需校内课后服务的学生群体提供丰富多彩的服务类目，平复他们在疫情期间略显低落和焦躁的心绪，分担各位家长的教育和辅导学业的压力，促进家庭和谐。

奋进新征程、建功新时代。北小街小学将持续加大教育投入，改善办学条件，不断强化教师队伍建设和师德师风建设，以坚韧不拔的学习精神，爱岗敬业的奉献精神，精诚团结的合作精神，敢为人先的创新精神投身教育事业，全力提升教育教学质量，汇聚各方力量让学校成为人民满意的学校，谱写北小街小学科学发展新篇章，为庆祝中国共产党成立101周年和党的二十大胜利召开献礼。